

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 120 (10530)

Вторник, 12 октября 1999 года

Газета издается с 1933 года

НЕДАВНО состоялась десятая (внеочередная) сессия городского Совета народных депутатов. На повестку дня был вынесен всего один, но очень важный вопрос: "О тарифах на жилищно-коммунальные услуги". С докладом на эту тему выступил заместитель главы города М. А. Корбашов, своеобразными содокладчиками были руководители жилищно-коммунальных хозяйств города. А положение здесь непростое. Расстущие цены на металлы, электроэнергию, реагенты, оборудование, горючее привели к тому, что жизнеобеспечение города оказывается под вопросом. Для разрешения проблемы хотя бы частично и было предложено увеличить тарифы на жилищно-коммунальные услуги, учитывая, что они у нас фактически самые низкие по области, а город, как известно, дотационный. Конечно, предлагались более значительные расценки, но депутаты, понимая, насколько сегодня пуст кошелек квартирьсемчиков, на это не пошли. В этом плане их поддержал и глава города С. Ф. Долгополов. Смысл его выступления заключался в том, что повышение тарифов - сугубая необходимость, но надо знать меру, а руководителям жилищно-коммунальных хозяйств больше работать над поиском внутренних резервов, бороться за стройкуюшую экономию, ликвидировать еще имеющиеся примеры бесхозяйственности.

Из приведенного ниже решения сессии вы узнаете, на сколько процентов были повышенены тарифы, а таблицы позволят вам узнать ценовое повышение на предлагаемые услуги. На этом сессия свою работу завершила.

Наш корр.

1. Проводить поэтапное увеличение тарифов на жилищно-коммунальные услуги.

2. Увеличить с 01.10.1999 года:

2.1. Стоимость содержания и капитального ремонта мест общего пользования (в расчете на 1 кв. м общей площади жилья) на 25% к ранее действующему тарифу.

2.2. Стоимость 1 Гкал тепловой энергии, поставляемой от ЮК ГРЭС и производимой котельными УККиТС, на 30% к ранее действующему тарифу.

2.3. Стоимость 1 куб. м водопотребления и водоотведения на 25% к ранее действующему тарифу.

3. Утвердить тарифы для населения на содержание мест общего пользования 1 кв. м общей площади жилья, отопления 1 кв. м общей площади жилья, горячего и холодного водоснабжения с 1 человека в месяц и водоотведение с 1 человека в месяц, согласно Приложениям 1, 2, 3.

4. Оставить без изменения тарифы на вывоз бытового мусора (с 1 человека в месяц), утвержденные Решением N 16 от 02.06.99 г. городского Совета народных депутатов (Приложение N 1).

5. Для определения стоимости

услуг, оказываемых предприятиями ЖХК для сторонних потребителей, образовать согласительную комиссию в составе представителей от городского Совета народных депутатов, администрации города, Управления заказчика ЖХК и предприятий жизнеобеспечения города (МП "Водоканал", МП УККиТС и УЖХК). Председателем согласительной комиссии назначить М. А. Корбашова, заместителя главы города Осинники (по согласованию с главой города С. Ф. Долгополовым). В состав согласительной комиссии от городского Совета включить членов комиссии по промышленности, вопросам жизнеобеспечения городского хозяйства - В. Т. Пилипенко, С. В. Радионова, В. В. Радионова, В. А. Цимфер, С. Н. Смирновского, В. Н. Кутайцева, от администрации города - М. А. Корбашова, М. Ф. Недошивину, от предприятий жизнеобеспечения города - С. В. Сафонова - директора МП "Водоканал", С. Н. Смирновского - директора МП УККиТС, Р. Ф. Пивень - директора МП УЖХК.

Поручить согласительной комиссии в срок до 15 октября 1999 года определить стоимость услуг, оказываемых предприятиями ЖХК для сторонних потребителей, и пред-

ВЫНУЖДЕННОЕ РЕШЕНИЕ

Сессии горсовета

ставить на утверждение сессии городского Совета.

6. В четвертом квартале 1999 года продолжить работу по приведению тарифов на жилищно-коммунальные услуги в соответствие с федеральными стандартами.

Директору МП УЭЖКХ города Осинники (С. В. Радионову) начислять тарифы на жилищно-коммунальные услуги, согласно принятому решению, с 01.10.1999 года.

8. Считать утратившим силу распоряжение администрации города N 68 от 13.02.97 г. "Об утверждении тарифов на жилье и коммунальные услуги для населения города на 1997 год".

9. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя комиссии по промышленности и вопросам жизнеобеспечения городского хозяйства В. Т. Пилипенко.

ТАРИФЫ НА СОДЕРЖАНИЕ И ОБСЛУЖИВАНИЕ МЕСТ ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ (В РАСЧЕТЕ НА 1 КВ. М ОБЩЕЙ ПЛОЩАДИ ЖИЛЬЯ).

1-я колонка: категории благоустройства жилья, 2-я колонка: коэффициент благоустройства, 3-я колонка: тариф для населения.

1. Капитальные дома, имеющие все виды благоустройства	1,0	1-00
2. Капитальные дома, имеющие все виды благоустройства, кроме лифта и мусоропровода	0,9	0-90
3. Дома с деревянным покрытием	0,8	0-80
4. Дома пониженной капитальности с повышенным износом, имеющие не все виды благоустройства, общежития гостиничного типа	0,7	0-70
5. Ветхое и неблагоустроенное жилье	0,5	0-40

Себестоимость содержания и обслуживания мест общего пользования (в расчете на 1 кв. м общей площади жилья) составляет 2,00 руб.

ТАРИФЫ ЗА ОТОПЛЕНИЕ И ГОРЯЧЕЕ ВОДОСНАБЖЕНИЕ

В МЕСЯЦ (С НДС).

Себестоимость отопления 1 кв. м общей площади жилья - 2,56 руб.

1,28 руб. - за отопление 1 кв. метра общей площади;

17,54 руб. - стоимость горячей воды на 1 человека в жилых домах;

13,16 руб. - стоимость горячей воды на 1 человека в общежитиях гостиничного типа;

8,77 руб. - стоимость горячей воды на 1 человека в общежитиях с общими душами, прачечными, столовыми.

ТАРИФЫ

НА ВОДОПОТРЕБЛЕНИЕ И ВОДООТВЕДЕНИЕ В МЕСЯЦ С 1 ЧЕЛОВЕКА (С НДС).

Холодное водоснабжение

5,14 руб. - для благоустроенного жилья;

4,00 руб. - для общежитий гостиничного типа;

2,28 руб. - для общежитий с общими душами, прачечными, столовыми.

Водоотведение

5,47 руб. - для благоустроенного жилья;

4,19 руб. - для общежитий гостиничного типа;

2,55 руб. - для общежитий с общими душами, прачечными, столовыми.

Продолжается подписка на газету "Время и жизнь" на первое полугодие 2000 года. Цена 52 рубля 50 копеек.

Ф. СП-1

Министерство связи СССР
«Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на газету

«Время и жизнь»

(индекс издания)

(наименование издания)

Количество комплектов:

на 1999 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда

(почтовый индекс)

(адрес)

Кому

Ф. И. О.

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

на газету

ПВ

место

тер

на

индекс издания

«Время и жизнь»

(наименование издания)

Стол- подпись руб. коп. Количество комплектов:

место пер-адресовки руб. коп.

на 1999 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12

Куда

(почтовый индекс)

(адрес)

Кому

Ф. И. О.

Штаб Осинниковского ГОВД.

Почти три года назад в нашем городе яновским вечером потерялся Сережа Колобовников. По местной телевизионной программе показали фотографию малыша, в тот момент ему было пять с половиной лет.

Его искали повсюду: на городской елке, у родственников, знакомых. Но если бы вовремя обратилась в милицию, все могло быть иначе. Она пришла на третьи сутки после случившегося. "Думала, что придет", - говорила молодая мама.

Сережа не пришел. Ни через день, ни через два, ни через неделю. Он не пришел вообще... Мать Сережи давно в разводе с его отцом. Работать она не хотела, да и дома делать ничего не желала. Ее больше привлекала разгульная жизнь, друзья. Она уходила из дома, бросив маленького Сережу. Такую семейную жизнь мужчина не вынес, ушел.

Однажды ночью к нему привели сына.

- Видно, опять Наташка в загуле, а он под закрытой дверью ревел...

Колобовников взял сына на руки. Родной грязный и холодный комочек прижался к нему. Тогда отец едва сдержал накатившуюся слезу. На дворе была глухая ночь...

Вообще, Сережу не раз приводили чужие люди. И каждый раз его сердце сжималось от горя и жалости. Однажды утром не выдержал, пошел к бывшей супруге.

- Отдай сына, так ему будет лучше...

- Чего захотел! Не проси, - сказала, как отрезала, женщина.

Категоричный отказ был понятен: она исправно получала алименты за сына. Это был единственный доход, на что шиковала двадцатилетняя особа.

Шел тогда Колобовников домой и думал: что же делать, как помочь собственному ребенку? Как бы ни было хорошо с отцом, он все же тянулся к матери, хоть та и была никудышной. Что мог понять ребенок в два-три года?

И вот Сережка потерялся. Об этом отец узнал много позже, и даже не от бывшей супруги. Колобовников хоть и крепкий мужчина, но тогда едва удержался на ногах. Где сын? Что с ним? На дворе стояли крещенские морозы. Поиски оказались безрезультатными. Не раз он пытался хоть что-нибудь выяснить у бывшей жены, но та ничего вразумительного не говорила. К тому времени милиция объявила на Сережу все-союзный розыск. Отец все еще надеялся на чудо. Но, увы! Чудо не произошло. Однажды он увидел сына во сне. Малыша везли в поезде цыгане. Он побежал за

вагоном, но не успел вскочить на подножку. Проснулся с острой болью в сердце. К чему этот сон? Потом видел сына во сне еще раз: "Папа, ты почему меня не ищешь, я рядом, тут..." От этих слов Колобовникову стало плохо. Он проснулся и заметался по комнате. Где искать, куда бежать? Где его Сережа? Если бы сумел он тогда разгадать этот сон... Может быть, его сынок был бы сейчас жив...

- Странные сны видели вы, - говорю Колобовникову. И тут на память пришел недавний случай, о котором мне рассказали в церкви. В нашем городе потерялся паренек. Безуспешно искали его родственники, друзья, милиция. Через некоторое время он привиделся матери:

- Мама, мне холодно, приди ко мне.

Наутро женщина пошла в указанное место и наткнулась на холмик, где лежал ее сын. Выходит, бывающие сны и видения. Недаром призывают нас церкви: каждодневно молиться о наших родных, прося за умерших царствия небесного. Есть невидимые нити, что связывают нас с усопшими.

Сережа маме не снился. Он снился отцу. А через несколько дней его останки подняли с заброшенного погреба, который, кстати, находится, можно сказать, под окнами дома, где жил Сережа. Как попал туда малыш, сказать трудно. Может, упал случайно, а может, специально спустился в поисках убежища. Судебная экспертиза дала заключение: насилиственная смерть отсутствует, а значит и нет состава преступления. Вот так нелепо погиб пятилетний малыш. Сегодня ему было бы уже восемь лет. Пытался ли он выбраться из погреба, звал ли кого на помощь? Об этом никто и никогда уже не узнает. Два года и десять месяцев труп ребенка пролежал на дне заброшенного погреба, не преданный земле. Отец опознал его лишь по зеленой вязаной шапочке. Колобовников хоронил сына прямо из мorga. Приехала сюда и мать Сережки. Она терла глаза, но никто ее не жалел, не утешал. Были ли это слезы покаяния? Рассказывают, мамаша на кладбище не задержалась. Кто знает, по каким делам она спешила? Бог ей судья! И все же через месяц мне захотелось встретиться с ней. По двум адресам, что дали в милиции, ее не нашла. Третий адрес дал мальчишку, что "шабил" в подъезде.

- Сережина мамка у Ромки живет на втором этаже...

Но и здесь мне никто не открыл дверь.

Я долго бродила по печальному двору, где еще недавно покоился прах малыша. У гаражей трое мужчин распивали спиртное. Чуть подальше в мусорных кучах копались ребятишки. Стайка куривших девчонок что-то бурно обсуждала. И будто ничего здесь не случилось, не произошло. Господи! Доколе мы будем так жить? Доколе наши души будут пребывать в дреме?

Н. ПОНОМАРЕВА.

ДУША МОЯ, ПРОСНИСЬ!

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементе должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементе проставляется оттиск календарного штемпеля отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ—МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

На основании распоряжения главы города от 09.06.99 г. и по требованию администрации области отделом экономической безопасности была проведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности в МП "Банно-прачечный комбинат".

Где списали,

1998 году средства ФЭС были направлены на потребление, т. е. выплату премий и материальной

где украли

помощи, с общим перерасходом + 0,2 тысячи рублей. Нецелевое использование средств составило 69,4 тысячи рублей. Средства фонда ежемесячно выплачивались в размере 100 процентов к должностному окладу ИТР и служащих.

Что показала проверка сохранности товарно-материальных ценностей? На МП БПК инвентаризация не проводилась более четырех лет. На момент проверки специалистами КУМИ проведено снятие остатков товарно-материальных ценностей на складе. В результате установлено: недостача на сумму 1016 рублей 44 копейки, излишки на сумму 10320 рублей 49 копеек. Хуже того, на предприятиях малооцененный и быстро изнашивающийся инвентарь числится по нереальным ценам. Например: шкаф с антресолями четырехстворчатый - 0,27 копеек, кресло - 0,20 копеек, зеркало - 0,01 копейка и т. д. Здесь же следует отметить и бесконтрольное списание материальных ценностей. Так, в июне 1998 года по должностному отчету заведующей бани № 3 Л. Н. Никулиной было списано 3 тонны цемента, а акт приложен 13 июля 1998 года, о том, что трубы разморозило (и это в середине лета!), произошел разрыв водопровода и весь цемент пришел в негодность. Авария нигде не зарегистрирована, так как книга нарядов отсутствует. В феврале 1999 года в бани № 2 списывается на ремонт полка плаха 1 куб. м и 0,7 куб. м половой рейки на трап в гараж. Встречная проверка показала, что на ремонт полка израсходовано только 3 штуки половой рейки, а трап был привезен из бани № 4. Всего списано незаконно 3 тонны цемента на сумму 1094 рубля 70 копеек, 1,7 куб. м плахи - 1296 рублей 25 копеек. По такому же принципу была списана облицовочная плитка и электрические лампы.

Проверкой было установлено: договора на сдачу помещений в аренду заключались на протяжении всего проверяемого периода без согласования с КУМИ. Стоимость одного квадратного метра предъявлялась без необходимых расчетов. Всего получено доходов от арендной платы - 14418 рублей 50 копеек. Согласно решению городского Совета народных депутатов от 20.08.97 г. "О порядке предоставления в аренду объектов нежилого фонда, относящихся к муниципальной собственности, и распределении средств, поступающих от аренды", 50 процентов должно было быть перечислено в местный бюджет - 6007 рублей 71 копейка (без учета НДС).

На недавней коллегии администрации города были рассмотрены итоги проверки МП "Банно-прачечный комбинат" и принято решение:

1. Директору МП БПК Ловцову И. Б. объявить выговор.
2. Директору МП БПК в срок до 01.10.99 г. принять меры административного воздействия к главному бухгалтеру Александрову А. Н.
3. Прекратить практику ненецевого использования бюджетных средств.
4. Перечислить в местный бюджет 50 процентов от полученной арендной платы - 6007 рублей 71 копейку (без учета НДС).
5. Председателю комитета по управлению муниципальным имуществом А. С. Свиридовой в срок до 01.10.99 г. провести проверку правильности оформления договоров на сдачу в аренду помещений, в срок до 01.12.99 г. осуществить контроль за проведением годовой инвентаризации.
6. Отделу экономической безопасности провести контрольную проверку МП БПК.
7. Контроль за исполнением глава администрации города С. Ф. Долгополов оставил за собой, технический контроль возложен на заведующую отделом экономической безопасности И. И. Иваринен.

НЕИЗМЕННОГО лидера ЛДПР захватила стихия музыки. Однажды он подпевал даже самому Иосифу Кобзону. Чуть выдастся свободная минутка, **Владимир Вольфович** берет микрофон и на зависть "звезде" Гарике Сукачеву выдает очередную песенку о зоне, тюремной темнице, от которых не уйдешь, как и от сумы, и которые испытывают человека на прочность.

Не эта ли страсть водила рукой главного либерала, когда он расставлял знакомые номера в списке кандидатов в депутаты Госдумы от партии ЛДПР?

МИХАСИ И АВЕРЫ РВУТСЯ В ДУМУ

Заметки по поводу

Вторым номером среди "списочников" значится **А. Быков**, находящийся в розыске по подозрению в причастности к убийству и отмыванию грязных денег. Тучи над головой красноярского алюминиевого короля сгущаются давно, но "взять за хобот" предпринимчивого дельца не так-то просто. По уже обкатанному сценарию "отцов русской демократии" Собчака, Станкевича А. Быков после съезда партии либералов конспиративно, тайно со скоростью лани отбыл под крыши небоскребов Америки, где и благополучно пережидает, когда уляжется шумиха вокруг его громкого "дела".

Ниже в том же списке идет не менее яркая авантюрная личность - **Дмитрий Якубовский**, или "генерал Дима". Он когда-то занимал высокий пост директора Федеральной правительственно-войной связи и информации, был адвокатом "Мост-банка" и вдруг крупно "прокололся". Процветающий юрист был задержан в Москве, затем доставлен в Санкт-Петербург, где ему предъявлено обвинение в хищении древних рукописей из Российской национальной библиотеки. Эта ситуация один к одному напоминает известную историю с Шурой Балагановым из романа "Золотой теленок", который, будучи обладателем огромной суммы

женеве по обвинению в принадлежности к солнцевской преступной группировке. Известный авторитет чудом не угодил на нары - нехватка вещественных доказательств. Рядом с ним красуется фамилия - **Аверин**. Из того же Солнцева. "Братки" запросто зовут его "Авера". Он слышен специалистом по вымогательству.

Что и говорить, колоритная публика заняла место в Жириновском поезде, направляющемся в Думу. А машинистами локомотива выступают самые скандальные личности. И уже, на-верное, планируют, как будут решать крупные российские проблемы. "Генерал Дима" наверняка внесет вклад в совершенствование уголовного кодекса РФ, "Михась" займется защитой прав россиян, а точнее, "братьев", задержанных за бугром. "Авере" на роду написано включиться в разработку нового проекта сбора налогов.

Почему же известные во всех городах и в се-ях "списочники" решили дружно покинуть свою натоптанную стезю и удариться в политику? Заработать деньги? Сомнительно. Они вполне обеспеченные люди, владельцы вилл,

"мерседесов". Захотелось известности? И славой они не обижены, правда, скандальной. Единственно, что привлекает новых "соколов" Жириновского - возможность получить заветный статус неприкосновенности, так как "Михась", "Авера", "Дима" давно не в ладах с правоохранительными органами. Книжка депутата поможет чаще совершать вояжи за границу, вершить финансовые аферы.

А что же приобретает от дружбы с обитателями Солнцева и другими дельцами Жириновский? Их весомые кошельки. Ведь чтобы попасть в упомянутый список ЛДПР, надо выло-

жить ни много ни мало 200 тысяч долларов. А сегодня, накануне выборов в Думу, "зеленых" так не хватает Владимиру Вольфовичу, основательно поизтравившемуся на выборах губернатора Белгородской области, на рекламу ТВ.

Центризбирком завизировал список, который больше похож на документ правоохранительных органов. Неужели члены центризбиркома не известно, какое общественное мнение сложилось о Михасях и Аверах? И какова цена намерения вести непримиримую борьбу с проникновением в Думу и другие властные структуры криминальных и полукриминальных элементов?

Уже в третий раз амбициозный политик В. В. Жириновский навязывает избирателям так называемую новую технологию выборной кампании, основанную на покупке "голосов", на демагогических поисках рабской жизни. Но как ни старался шоумен-политик осчастливить белгородцев в случае избрания его губернатором, они решительно отрицают его "златые горы". Есть надежда, что будущие избиратели по достоинству оценят вожака ЛДПР и его новых сподвижников, яростно рвущихся под крышу Думы.

И. ТЕПЛОВ.

Положение улучшится

КВАРТИРОСЪЕМЩИКИ, проживающие по улице Кирова, 37, обеспокоены тем, что каждый год с наступлением холода их дом часто отключают от внутридомовой системы. Случается, что тепло в квартире не поступает по 3-4 дня. Неблагополучно обстоят дела и с обеспечением горячей водой. Выше второго этажа она не поднимается.

НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ В. АБРОСОВ ОЗНАКОМИЛ С КОЛЛЕКТИВНЫМ ПИСЬМОМ ЖИТЕЛЕЙ ЭТОГО ДОМА ГЛАВНОГО ИНЖЕНЕРА МП УККИТС Е. САНАРОВА И ЗАДАЛ ЕМУ ВОПРОС: ИЗМЕНИТСЯ ЛИ ПОЛОЖЕНИЕ В ЛУЧШУЮ СТОРОНУ?

СЛОВО Е. САНАРОВУ:

- Из-за неисправности запорной арматуры при аварии на одном из домов N 33, 35, 37 по ул. Кирова от внутридомовой системы отключались одновременно все три жилых объекта. Сейчас на эти дома установлена новая запорная арматура, и прекратятся отключения дома N 37 от внутридомовой системы отопления.

Изменится положение и с подачей горячей воды. Во время ремонтных операций выполнена ревизия водоподогревателей по горячей воде. Ревизия и ремонт повысят качество подачи горячей воды по району ЦПП-5 и в том числе по дому N 37.

По мере поступления материалов будет выполнена частичная замена стояков отопления и горячей воды.

СОТРУДНИЧЕСТВО

РАБОТАЯ на протяжении последних пяти лет над со-зданiem и отработкой модели многопрофильной гимназии, школа сотрудничает с высшими учебными заведениями по нескольким на-правлениям.

Первое направление коллектива начал отрабатывать шесть лет назад, когда в школе на ставку психологов были приняты работники кафедры психологии института повышения квалификации г. Новокузнецка во главе с кандидатом наук А. А. Хваном. В течение двух лет они вели работу с педагогами школы по переходу в режим инновационной работы. Это были психологические тренинги, индивидуальная работа, консультации. Кроме того, был начат и продолжается сейчас мониторинг в традиционных классах, классах, работающих по системе Эльконина - Давыдова, а также в классах педагогической поддержки. В то время методики обследования, да и квалифицированные кадры психологов мы могли получить только в НГПИ и ИПК. Это позволило нам прожить переходный период, безболезненно, без грубых ошибок и потерь, четко выстроить стратегическую линию, создать перспективный план развития гимназии на пять лет. Затем это направление стало разрабатываться, и оно обусловило связь школы с научными кадрами кафедры физиологии биологического факультета КемГУ. В результате на базе школы были созданы лаборатория вальеологии, классы с повышенным уровнем содержания образования, профильные классы.

Теперь - о втором направлении. Так как учебные планы общеобразовательной школы и гимназии отличаются (профильные предметы, индивидуальные и групповые занятия, выходящие за рамки федерального компонента), то потребовалось привле-

чение преподавателей вузов для ведения отдельных предметов: планиметрии, инженерной графики, основ спектроскопии, астрофизики и других спецкурсов. Во-вторых, важен учет психологического аспекта: как преподаватели вузов знакомятся с учениками, общаяются с ними, каковы их требования к знаниям.

Третье направление - это создание классов довузовской подготовки на базе НГПИ, СибГИУ, медакадемии. Вступительные экзамены последних двух лет, особенно этого года, показали большое стремление выпускников получить высшее образование. За последние годы в новокузнецких вузах резко возрос конкурс среди абитуриентов. И понятно, что поступить в вуз в бюджетные группы стало очень сложно, не каждая семья найдет 8-10 тысяч заплатить только за обучение, не считая расходов на питание, одежду и т. д.

Конечно, если верить документам, эту проблему поможет решить введение 12-летнего образования, когда программы старшей школы будут предусматривать подготовку поступления учащихся в вузы. Пока этот вопрос не решен, Министерство образования призывает: "Терпите до тех пор, пока не реорганизуем нашу среднюю школу".

В 1998/99 учебном году итогами совместной деятельности школы и СибГИУ стало зачисление 12 выпускников в бюджетные группы на факультеты данного института по результатам единого экзамена.

Мы убеждены, что в современных социально-экономических условиях только сотрудничество школы и вузов, привлечение научного потенциала позволяет школе быть конкурентоспособной на рынке образования.

Н. КОБЯКОВА,
директор средней школы
N 36.

ГРИПП ПРИДЕТ, НО НЕ ОПАСНЫЙ

МОЯ дочка на днях заболела. Доктор говорит - грипп. Неужели он возможен даже осенью? Может быть, в Кузбассе уже началась эпидемия?

Е. Крякова.

В областном центре Госсанэпиднадзора пояснили: пока и в России, и в Кузбассе заболеваемость гриппом - в пределах нормы. Об эпидемии нет и речи. Но грипп "настоящий", эпидемический, увы, все равно придет. По прогнозу российского грипп-центра, эпидемия, вероятно, начнется во второй половине декабря - первой половине января. "Гулять" пойдут три вида, которые обычно циркулируют на территории России, но, по прогнозу, максимальное распространение получит вирус А-2. Он уже "гулял" по Кузбассу в прошлом году, поэтому эпидемия в году нынешнем вряд ли будет интенсивной. Как считается, она будет носить умеренный характер, и пострадают от нее в основном дети, гриппом еще не переболевшие. Кстати, не так давно в Кузбассе поступили 320 тысяч доз противогриппозной вакцины. Для детей от 3 до 14 лет. Ставят вакцину бесплатно. Если ваш ребенок не ходит ни в детский сад, ни в школу - обращайтесь в местную поликлинику. Прививку там должны поставить обязательно. Вакцина для взрослых - платная. Сегодня ее можно купить в любой аптеке. Но дорого: препараты в основном импортные - бельгийские и французские.

В сентябре в Кузбассе начался сезонный рост заболеваемости ОРЗ, которые легко спутать с гриппом. Но грипп и ОРЗ можно "не пустить" в организм! Меры профилактики просты: закалка и употребление поливитаминных препаратов. Ешьте побольше витамина С.

Когда настанет зима?

ГОВОРЯТ, что ровно через месяц после первого снега он должен лечь насовсем. Неужели так рано? Или народные приметы уже не сбываются?

К. Федосеева.

В областном центре гидрометеорологии и мониторинга окружающей среды пояснили: по многолетним наблюдениям, снег в Кузбассе ложится в первую декаду ноября, а не в конце октября. Правда, несколько лет назад он лег "насовсем" уже 18 октября, но это исключение. Есть основания предполагать, что в нынешнем году все будет как обычно. Октябрь, например, ожидается достаточно теплым - температура выше нормы на один градус. Днем она составит +5+10, ночью 0-5 градусов. Осадков должно выпасть больше нормы, т. к. осень "наверстывает" свое за сентябрь, который был достаточно сухим.

"Аргументы и факты" в Кузбассе.

СПАСИБО ЗА ТУРНИР

В КОНЦЕ сентября в г. Осинники состоялся региональный турнир по шахматам и шашкам среди инвалидов по зрению городов юга Кузбасса.

1-е место заняла команда г. Белова. 2-е место, поделили команды г. Осинников и г. Прокопьевска. 3-е место занял г. Киселевск.

Организацию этого мероприятия взяли на себя директор Дворца спорта Г. А. Сокур и спорткомитет (Я. Ф. Паськин и Н. А. Веркунен).

Центры социальной помощи г. Калтана и г. Осинников выделили для награждения победителей хорошие подарки.

На нашу просьбу о помощи в проведении турнира откликнулся директор СЮТ Р. Г. Родионова и рук. кружка Аветисов, который подготовил для награждения лучших спортсменов замечательные сувениры.

Внимательно отнесся к турниру и Дом творчества (Л. М. Кашицина). Ребята из детского объединения "Природа и фантазия" (рук. Г. Ю. Куртукова) подготовили забавные детские поделки, а педагог О. В. Усинова представила "глинянную игрушку".

Выражаем большую благодарность зав. столовой N 17 Т. Г. Перовой и всему обслуживающему персоналу за предоставленное помещение и вкусный обед. Огромное спасибо всем, кто помог провести этот турнир.

Г. ЮДИНА.

Спорт

ЖЕЛАЯ проследить успехи боксеров из нашего города с начала 1999 года, начнем с чемпионата Кузбасса по боксу в районном поселке Яшкино, где в первых числах января собралось более 200 спортсменов из почти всех городов Кемеровской области.

От команды нашего города участвовало в турнире 7 спортсменов, и все они стали призерами соревнований. Сильнейшими в своих весовых категориях оказались Виталий Цыганков (вес до 48 кг) и Артем Ренц (вес до 51 кг), проведя по три успешных поединка, они стали победителями первенства Кузбасса. Серебряными призерами вышли: Олег Гулый (до 54 кг), Алексей Дементьев (до 51 кг) и Антон Федченко (до 32 кг). Третий призовой места у Максима Волосатова (до 77 кг) и Саша Красилова (до 48 кг). Сборную команду г. Осинники подготовили к соревнованиям Ф. Росс и А. Шумайлов.

Дальнейшим этапом в достижении боксерских высот явилось первенство области сре-

рочный турнир среди юношей младшего возраста, 13 - 14 лет. Команду ДЮКФП г. Осинники представляли 10 участников, а всего участвовало в соревнованиях 90 человек. В сборную команду области по итогам турнира вошли Артем Ренц, занявший I место (тренер А. Шумайлов) и Саша Красилов (тренер Ф. Росс), который занял III место, но показал высокую технико-тактическую подготовку.

Также хотелось бы отметить выступление других наших бойцов, которые заняли III призовые места, но не попали в сборную команду. Это Антон Федченко (тренер А. Шумайлов), Андрей Чепарухин и Саша Воробьев (тренер В. Фоминых).

По итогам отбора команда на-

стники первенства Европы. Турнир по своему классу оказался очень сильным. Кроме того, отдельно в турнире принимали участие команды Москвы и Санкт-Петербурга. Всего собралось более 150 участников. В турнире сильнейших приняли участие и наши боксеры. Это чемпион России 1998 года Виталий Цыганков и чемпион России этого года Артем Ренц.

Виталий выступал в весовой категории до 51 кг в подгруппе старших юношей и, поочередно одержав победы над двумя боксерами из Ростовской области и Южной Осетии, вышел в финал, где встретился с представителем хозяев турнира. Бой был равным и напряженным, но судьи отдали предпочтение местному боксеру, и в итоге у Виталия II место на международном турнире.

Артем Ренц выступал в весе до 52 кг в подгруппе младших юношей и в предварительном бою, выиграв по очкам у представителя Томской области, вышел в финал, где встретился с боксером из Южной Осетии.

С первого раунда Артем задавал тон в бою, тесня осетинца к канатам, который в течение всего боя не смог переломить ход поединка и с каждым раундом все меньше и меньше находил в себе силы сдерживать атаки Артема. Так, по количеству очков в трех раундах единогласное решение рефери было отдано в пользу Артема, и он заслуженно стал победителем международного турнира в первый раз в своей пока еще недолгой боксерской карьере.

Артем Ренц, как и Виталий Цыганков, воспитанники секции бокса детско-юношеского клуба физподготовки, молодого тренера Александра Алексеевича Шумайлова.

Хотелось бы выразить огромную благодарность администрации и профкому ш. "Осинниковская" и городскому спортивному комитету, которые оказали помощь в командировании команды нашего города на чемпионат России в г. Геленджик и международный турнир в г. Гагры. Надеемся, что и в будущем они будут поддерживать перспективных ребят нашего города.

А для тех, кто желает заняться этим красивым и мужественным видом спорта, ведется набор в секцию бокса в здании ДЮКФП, расположенному по адресу: ул. 50 лет Руднику, ба (одноэтажная пристройка школы N 5, вход со стороны стадиона). Прием всех желающих ведется ежедневно с 8 до 12 часов и с 15 до 20 час. Занятия проводятся бесплатно.

Г. РУДОЛЬФ,
зам. директора ДЮКФП.
НА СНИМКЕ: финалист
России 1998 года, двукратный
чемпион Сибири и чемпион
России 1999 года Артем Ренц.



ди ДЮСШ и ДЮКФП, проводимое в нашем городе в конце января, где также выявлялись сильнейшие бойцы, юноши старшего возраста, 15 - 16 лет, для участия в зональном первенстве Сибири. В соревнованиях приняли участие около 100 боксеров из городов Кузбасса. На этот раз в подготовке к турниру участвовали 6 тренеров ДЮКФП и спортивного комитета г. Осинники. В весовой категории до 54 кг победителем турнира стал О. Гулый (тренер А. Шумайлов), серебряными призерами в весе до 48 кг и 51 кг соответственно стали А. Павлов (тренер Р. Шарафиеев) и А. Самойленко (тренер Ф. Росс), третьи места у В. Цыганкова (тренер А. Шумайлов), у М. Кругляк (тренеры Е. Сокальва и В. Мулло), у А. Красилова и С. Холомеенко (тренер Ф. Росс).

Победитель первенства Кузбасса Олег Гулый вошел в сборную Кузбасса и принял участие в первенстве Сибири в городе Дивногорске, где потерпел неудачу от опытного боксера из Алтайского края со счетом судейских записок 3:2.

А в начале апреля этого года в Киселевске состоялся отбо-

К высотам боксерского мастерства

шей области в начале мая принял участие в первенстве Сибири в г. Бийске, где отличились двое наших земляков. Артем Ренц, выступая в весе до 51 кг, занял I место в турнире. Саша Красилов в весовой категории до 49 кг выступил не менее уверенно, но решение судей, 3:2, было не в пользу нашего боксера, и в итоге он занял III место.

Следующей ступенью было участие в составе сборной команды сибирского региона в чемпионате России, который проходил в июле этого года в г. Геленджике Краснодарского края. Турнир проходил среди юношей 1985-86 г. р., где в весовой категории до 52 кг выступил наш земляк Артем Ренц. Он занял верхнюю ступень пьедестала почета в первенстве России этого года.

Лучшие боксеры страны были приглашены на участие в международном турнире среди юношей старшего и младшего возраста, который проходил в конце августа в Гаграх (республика Абхазия). На турнир съехались действительно сильнейшие: члены сборных команд Дагестана, Южной Осетии, Абхазии, всего около 20 чемпионов России этого и прошлого годов, а также уча-

Дорога к храму

Покров Пресвятой Богородицы

В НАЧАЛЕ десятого столетия по рождеству Христову греческая империя была в большой опасности. В Царьграде, в храме Пресвятой Богородицы, во время всенощной народ усердно молился об избавлении его от неприятеля. Среди молящихся был человек, угодный Богу - св. Андрей Христа ради юродивый. Он стоял близ амвона и молился со слезами о спасении города и всей страны. Вдруг, подняв глаза к небу, он увидел на воздухе Пречистую Деву, окруженнную ликом ангелов, пророков и апостолов. Она молила Бога о спасении мира и Своим омофором осеняла всех молящихся. Тогда св. Ан-

дрей, в сердечном умилении, сказал ученику своему Елифанию: "Видишь ли, брат, Царицу и Госпожу всех, молящуюся о всем мире?" "Вижу, отец мой духовный", - отвечал Елифаний.

Святые мужи долго смотрели на чудное явление, и все бывшие в храме, узнав об этом знамении милости Божией и Его Пресвятой Матери, вернулись в дома свои, исполненные радости и надежды. Действительно, вскоре после этого завоеватели были побеждены, и Церковь положила праздновать это чудо в тот самый день, когда оно совершилось, т. е. 14 октября.

Не сжигайте листья!

С 1997 ГОДА, с наступлением листопада, станция юных натуралистов проводит экологическую операцию "Городу - чистый воздух". И неслучайно: только в песне поется про "прозрачный свет" при листопаде. Наш же город "утопает" в дыму от сжигаемых листьев. Жут листья и дворники, и огородники, и взрослые, и дети. А правильно ли это? Пользой или вредом обличается для нас и для природы? Следует ли вообще говорить об этом при многочисленных проблемах современной жизни?

В природе все так устроено, что отходов или чего-то ненужного нет: в общем круговороте веществ все перерабатывается, усваивается и используется, в том числе и листовой опад. Микроорганизмы почвы превращают перепревшую листву в удобрение, и происходит как бы возврат в почву тех полезных элементов, которые растения впитывали из почвы для своего роста. Когда же листья сгорают, в золе остаются только вредные элементы, от которых деревья очищаются воздух, теперь эта зола только загрязняет почву. Между листовой золой и древесной золой знак равенства (по качеству) ставить нельзя.

Сжигая листву, мы загрязняем не только почву, но и воздух, тем

более что наш город расположен в узких долинах (в сравнении, например, с пос. Высокий). Из-за такого расположения у нас очень низкий потенциал самоочищения атмосферы (ПСА). Зависит он от скорости перемещения воздушных масс, т. е. скорости ветра. А скорость ветра всегда в черте города (даже на скрытой местности) в 2 - 3 раза меньше, чем за его пределами. Над нашим же городом ветер проносится как бы сверху, весь дым и газ приходится, если можно так выразиться, "перерабатывать", т. е. вдыхать нам самим. Из всего этого напрашивается вывод: сжигая осеннюю листву (а весной сухую траву), мы "само-загрязняемся", а денег на "самооздоровление" нет! И опять круговорот - теперь в нашей жизни.

Поэтому станция юных натуралистов вновь обращается к горожанам с призывом не жечь опавшую листву, не загрязнять почву и воздух, которым мы дышим, беречь природу и свое здоровье (а значит, и свои деньги).

Позапавшая листва - природное удобрение, без нитратов и пестицидов, поэтому лучше компостировать ее, а не сжигать.

Н. НАУМОВА,
методист СЮН.

Объявления

Справки по телефону 2-31-78.



Поздравляем!
БАЛИЦКУЮ

Валентину Степановну

с днем рождения. Желаем счастья и здоровья.

С любовью дочь Таня, зять Вова, внук Алеша, тетя Аня.

Продаем

СРОЧНО большой итальянский спальный гарнитур. Обращаться: ул. 50 лет Руднику, 20-1.

Утери

НАШЕДШЕГО утерянное удостоверение на башенный кран на имя Янович Ольги Юрьевны прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 7-29-40.

УТЕРИЯНОЕ удостоверение о реабилитации на имя Ваулина Юрия Григорьевича считать недействительным.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 7646. Тираж 4482. Индекс 51918. Цена договорная.